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China 
- Chinees porselein versieren -  

 

Inleiding 

In deze les maken de kinderen kennis met de Chinese porseleinschilderkunst. Zij 

bekijken een Chinees porseleinen theeservies en tekenen bloemen op een 

papieren Chinees theekopje. 

 

Doelstellingen 

- De kinderen kijken naar Chinese porseleinschilderkunst.   

- De kinderen kunnen met diverse (kleur)potloden bloemen tekenen op 

papier 

- De kinderen verkennen diverse mogelijkheden van het kleurpotlood, 

waaronder vervagen en accentueren.  

 

Doelgroep 

Deze les is bedoeld voor groep 5/6.  

 

Vakken en Kerndoelen 

Beeldende Vorming 

Kerndoel 54: De kinderen leren beelden, muziek, taal, spel en beweging te 

gebruiken, om er gevoelens en ervaringen mee uit te drukken en om er mee te 

communiceren. 

 

Informatie 

Thee komt van oorsprong uit China. Chinese thee is door de Portugezen rond 

1610 in Europa geïntroduceerd.  

 

Pagina 1 

 

Colofon 

 

Chinees 

porselein 

versieren 

 

Les voor groep 

5/6 

 

60 minuten 

 

Tekenen 

 
 



  

Lesidee 

 

Introductie en inleiding  

Maak met de kinderen een woordweb rond het thema theedrinken in China. 

Zorg dat de aandacht gericht wordt op het servies. Stel vragen als:  

- Hoe ziet een Chinees theeservies er uit? 

- Waarvoor gebruik je theeservies? 

- Waar denk je aan bij Chinees porselein? 

 

Laat aan aantal foto’s van Chinese theeserviezen zien. De kinderen noteren een 

aantal overeenkomsten en verschillen met het servies dat ze thuis hebben. 

Bespreek die met elkaar.  

 

Vertel dat in het Chinese theeservies vaak prachtige bloemen zijn verwerkt. 

Schoonheid en pracht spelen een belangrijke rol bij de Chinezen.  

 

Kern 

 

Vertel aan de hand van afbeeldingen hoe het werk van de kinderen eruit gaat 

zien. Neem echte bloemen mee en laat ze daar kort naar kijken. Stel vragen als:  

- wat vind je mooi aan jouw bloem? 

- wat zou je goed na kunnen tekenen? 

 

Vertel aan de hand van een stappenplan hoe het kunstwerk gemaakt wordt.  

Doe als leerkracht de technieken kort voor.  

 

1. Kleur het theekopje in met een zachte, lichte kleur. Dit doe je door heel 

licht met het potlood over het papier te gaan. Zie afbeelding 1 t/m 3.  

2. Denk na over de plek waar je de bloemen gaat tekenen  - in het midden, 

aan de rand, verspreid. 

3. Kies een aantal bloemen of afbeeldingen van bloemen en bestudeer deze 

goed. Gebruik de bloemen als inspiratie, maar vergeet niet om ook eigen 

fantasie toe te voegen. Kies vier kleuren waarmee je de bloemen gaat 

tekenen op het theekopje. Zie afbeelding 4.  

4. Teken de bloemen op het theekopje. Zorg ervoor dat de bloemen goed 

te zien zijn.  

5. Breng eventueel nog wat details aan in de bloemen.  

6. Knip het theekopje uit. Zie afbeelding 5.  Nu is jouw Chinese 

porseleinen theekopje klaar om opgehangen te worden. Zie afbeelding 6.  

 

Deel het materiaal uit. De kinderen volgen het stappenplan voor het maken van 

hun kunstwerk. Begeleid de kinderen en help hen bij de technieken. De kinderen 

gaan aan de slag.  

 

Chinees’ 

gezegde: 

 
Je kunt niet alles 

hebben,  

waar zou je het 

laten? 
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Afsluiting 

De kinderen ruimen alles op.  Geef elk tweetal een kunstwerk met de 

bijbehorende foto. De kinderen bekijken het kunstwerk en de foto en 

vergelijken deze aan de hand van de volgende punten: 

- wat is hetzelfde? 

- wat is anders? 

- wat is wel en wat is er niet volgens de waarneming gedaan? 

 

Tijdsplanning 

Introductie   5 minuten 

Inleiding  10 minuten 

Kern   35 minuten 

Afsluiting  10 minuten 

 

Materialen 

Afbeeldingen van Chinees porselein | echt servies 

Bloemen 

Theekopjes van wit A4 papier | kleurpotloden | schaar 
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Afbeelding 1    Afbeelding 2 
 

 
Afbeelding 3    Afbeelding 4 
 

  
 

Afbeelding 5    Afbeelding 6 
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